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        Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária, realizada dia 30 de 

abril de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO e Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos trinta dias mês de abril do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Quarta Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                     Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

MIGUEL GOMES, ANTÔNIO ARAÚJO, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON 

SILVA, PEDRO CORREA, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO 

ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, 

ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Provérbios, CaP. 16, Vers. 

1, 2 e 3.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 013/2013 – GMM, s/nº - 

ADECON, 589 e 0830/2013 – SMS, 0232/2013 – SEVOP, 10/2013 – Sr. ANTÔNIO 

PAULISTA, 073/2013 - GP, Atestado Médico do Vereador GERSON VARELA, por oito 

dias a partir de 26/04, 041/2013 – TCE, 911/2013 – Deputado Estadual ELIEL FAUSTINO, 

389/2013 – MPF, 133/52013 – Embratel, 39/2013 – SMS, 0450, 0446, 0447, 0448, 0449, 

0451, 0452 e 0473/2013 – SEMED, s/nº - SIMETAL, 016/2013 – CGPD, 08/2013 – TIM, 

080/2013 – PROGEM, 01/2013 – Organização da Cavalgada de São Félix, 108 e 121/2013 

- 6ª Promotoria de Justiça de Marabá, Ministério Público, Telegrama do Dr. ADENIRSON  

LAGE, Chefe da Divisão de Cerimonial da ALEPA, 11758/2013 – OI e diversos 

Comunicados do FNDE, informando liberação de recursos para a Educação no 

Município.  
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      Grande Expediente: A Vereadora VANDA AMÉRICO, levantou 

questão de ordem, pedindo que a Comissão de Saúde tenha oportunidade de apresentar 

e comentar sobre o Relatório das viagens realizadas, no sentido de que não fique a 

impressão aos demais Vereadores de que viajaram apenas a passeio e que não cause 

constrangimento aos mesmos. A Senhora Presidente, sugeriu que a oradora fizesse por 

escrito e distribuísse aos Vereadores cópia de relato pontuando o que aconteceu 

durante as viagens. Pediu ainda que os membros das Comissões Permanentes, quando 

viajarem para tratar de interesses do Município, façam o mesmo. Com a palavra o 

Vereador GUIDO MUTRAN, disse que ao assumir o cargo de Vereador substituindo 

temporariamente o Vereador NAGIB MUTRAN, Secretário de Saúde, sentiu a 

necessidade de fazer e levar ao Ministério Público, algumas denúncias de falcatruas 

relacionadas à Administração do ex-Prefeito MAURINO MAGALHÃES, colocando que 

isto é apenas o início de uma série de coisas que  foram ditas nesta Casa, mas que na 

gestão passada, não tiveram os encaminhamentos devidos. Mais adiante disse que na 

condição de filho de Marabá e Cidadão, nunca tinha visto o que vivenciou a população 

de Marabá, nos últimos quatro anos com os descasos e mazelas deixadas por 

MAURINO MAGALHÃES, citando algumas denúncias que levará ao Ministério Público, 

como levantamento do consumo de combustível sobre o que entrou e o que foi 

consumido; onde e quando foram executados os serviços de terraplanagem pela 

Empresa Witte, cuja de agosto a dezembro de 2012, recebeu valores exorbitantes no 

valor de R$- 3.636.455,00 (três milhões, seiscentos e trinta e seis mil e quatrocentos 

cinquenta e cinco reais); o que foi recuperado de veículos sucateados e depenados 

sendo alguns soterrados; a dívida para com o IPASEMAR, de R$ - 12.089.000,00 (doze 

milhões e oitenta e nove mil reais), cuja quantia foi descontada do servidor e não 

repassada aos cofres públicos e ainda e o valor de R$ -72.000.000,00 (setenta e dois 

milhões de reais) de dívidas com credores e fornecedores; a situação do Visa Card e 

Vale Transportes e os salários atrasados de novembro de dezembro de 2012 no valor de 

R$ - 37.700.702,00 (trinta e sete milhões, setecentos mil e setecentos e dois reais), 

valores estes devido o Prefeito MAURINO, ter inchado o quadro de funcionários com 

cargos de confiança a pessoas ligadas a ele. Frisou ainda que levará ao Ministério 

Público, a relação com os nomes de todas as pessoas nomeadas pelo antigo Gestor. 

Colocou que quando sair desta Casa, sai de cabeça erguida e mantendo seu 
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compromisso em buscar respostas a todas as indagações sobre as mazelas e falcatruas 

do Governo passado bem como, muitas outras coisas virão, este é só o começo e ainda 

mexerá com as Secretarias de Obras e de Educação, alertou. A Vereadora VANDA 

AMÉRICO, frisou que da forma como o Vereador GUIDO colocou, fica a impressão de 

que esta Casa se omitiu aos desmandos da Administração passada, frisando que todas 

as denúncias expostas, foram feitas por esta Casa e encaminhadas ao Ministério 

Público, não ficamos de braços cruzados, só que o Judiciário não deu sequência a 

algumas Ações, relatou. Em relação a dívida com o IPASEMAR, disse que a primeira 

representação foi feita ainda em 2011, lembrando que inclusive ela, VANDA, passou 

vários dias respondendo no Ministério Público. O que temos de fazer é cobrar do 

Judiciário, onde estão ou onde foram parar as 50 ações impetradas por esta Casa, bem 

como, nunca fomos coniventes com as falcatruas da Administração MAURINO 

MAGALHÃES, concluiu. A Vereadora TOINHA, concordou com as colocações de sua 

antecessora, frisando que esta Casa fez várias cobranças inclusive sobre indícios de 

falcatruas no Transporte Escolar e temos de pressionar o Judiciário sobre onde estão 

as ações que esta Casa fez, asseverou. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, disse concordar 

com as colocações das Vereadoras, colocando que as denúncias do Vereador GUIDO, 

só vêm somar e reascender as discussões para que sejam apuradas. Vereadora JÚLIA 

ROSA, disse concordar com as colocações das Vereadoras VANDA e TOINHA, pois nem 

todos os Vereadores da gestão passada foram omissos, mas isto é um parlamento onde 

existe maioria e esta Casa, inclusive cassou o Prefeito MAURINO MAGALHÃES, 

lembrou. Vereador GILSON SILVA, disse de sua satisfação em estar acompanhando 

estas discussões parabenizando a Vereadora VANDA pela postura em lembrar que esta 

Casa fez as denúncias colocadas e o Vereador GUIDO, por reascendê-las, sugerindo 

que sejam feitas cobranças ao Conselho Nacional de Justiça, para destravar a caixa 

preta e ver onde estão os processos. Concluiu apresentando e comentando sobre seus 

requerimentos inseridos na pauta do dia. Vereador ORLANDO ELIAS, fez uma denúncia 

de que um Assessor de seu Gabinete ao tentar verificar o soro que estava em sua 

esposa no H.M.I, passou constrangimento por um médico, cujo o tratou com palavras 

de baixo calão, frisando que não tinha satisfações a dar a nenhum Vereador desta Casa, 

pois são vagabundos e não têm o que fazer, expôs o orador. Mais adiante disse que 

levará o caso ao Ministério Público, pedindo que o Líder do Governo Vereador PEDRO 
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SOUZA, leve a situação ao Secretário de Saúde Dr. NAGIB MUTRAN, para que ganhe 

eco no sentido de que o dito médico não atue mais na rede pública de saúde do 

Município. Vereador RONALDO CHAVES, disse que participou da 2ª Conferência de 

Educação realizada em Itupiranga, cuja foi de grande importância para a Educação e 

contou com a participação de 600 pessoas, pedindo que esta Casa tire a Conferência 

como exemplo e também realize o evento em Marabá. Em relação ao Conselho Diretor 

para pessoas com deficiência, pediu que o Prefeito formalizasse o Conselho no sentido 

de que venham recursos para tal e o Projeto avance. Concluiu dizendo que a Comissão 

de Justiça desta Casa tem sido objetiva e responsável na análise aos Projetos vindos 

do Executivo, através do apoio do Setor Jurídico desta Casa. Vereador PEDRO SOUZA, 

sobre as denúncias colocadas pelo Vereador ORLANDO ELIAS, em relação ao médico 

do H.M.I, disse que quem estiver errado será afastado da Administração após as 

apurações. Sobre a Terceirização da Saúde, disse que equipes visitaram alguns 

Municípios em Goiânia vendo a forma de gestão de lá, para melhorar o serviço em 

Marabá após observação e análise, bem como a sociedade será chamada para debates 

sobre a questão. A Vereadora TOINHA, disse que ficou alegre pela forma do 

atendimento com a Atenção Básica em Goiânia, pois os postos de Saúde distribuem 

medicamentos a domicílio. Vereador PEDRO SOUZA, disse que um dos gargalos para 

que tenhamos a contento a Atenção Básica no Município, é a falta de estrutura, mas  

esta realidade precisa ser mudada, asseverou. Vereador PEDRO CORREA, justificou sua 

ausência em duas Sessões desta Casa, frisando que encontrava-se em Brasília 

juntamente com outros Vereadores durante um curso de qualificação cujo foi de grande 

importância para que os Vereadores estejam sempre atualizados. Disse que na viagem 

feita a Goiânia, juntamente com o Executivo, Sindicatos, Comissão de Saúde e 

representante do Secretário de Saúde, tomaram conhecimento de boas práticas na 

saúde em visita a alguns Municípios, cujas poderão ser implantadas em Marabá. Mais 

adiante mostrou solidariedade a Vereadora VANDA, pela iniciativa de ter feito várias 

denúncias de irregularidades na Administração anterior e parabenizando o Vereador 

GUIDO, por trazê-las novamente à tona. O Vereador GUIDO MUTRAN, disse que as 

denúncias colocadas pelo Vereador ORLANDO ELIAS, precisam ser apuradas no 

sentido de que o Vereador faça colocar em prática o que coloca da tribuna e cumprindo 

o seu papel. Vereador ORLANDO ELIAS, disse que gostaria de ver os frutos das 
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denúncias trazidas a esta Casa, e não podemos ficar só em discursos. Vereador JOÃO 

HIRAN, reportando-se a denúncia do Vereador ORLANDO ELIAS, disse que nosso 

sistema de saúde é uma verdadeira sugação, alguns plantonistas parecem delegados e 

os pacientes são tratados como traficantes e bandidos. Ressaltou que é da base do 

Governo, mas o Prefeito tem de sentir na pele como funciona o sistema da saúde, bem 

como salvar vidas é mais importante do que prender o ex-Prefeito MAURINO, 

asseverou. O Vereador PEDRO CORREA, parabenizou os Vereadores ORLANDO ELIAS 

e JOÃO HIRAN, pois apesar de serem da base do Governo, colocam com veemência os 

problemas da Administração atual. Sugeriu que o Prefeito JOÃO SALAME, despache 

dentro da Secretaria de Saúde, pois lá existem muitos problemas burocráticos que 

causam entraves. Vereador GILSON SILVA, disse que o médico envolvido no incidente 

do H.M.I, pode até ser concursado, mas não tem o direito de tripudiar ou de estar 

criticando Vereadores e principalmente humilhar pacientes e parentes dos mesmos. 

Vereador UBIRAJARA, em relação as falcatruas da gestão anterior, sugeriu que este 

Parlamento faça um Carta assinada por todos os seus membros cobrando providências 

sobre várias situações colocadas nesta Casa. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que 

existem três Poderes constituídos, o Executivo, Legislativo e Judiciário, porém tem 

órgãos do Governo que tentam passar por cima de Vereadores, por isso temos de usar 

nossos mecanismos. Mais adiante colocou que muitas obras feitas pela Administração 

anterior trouxeram prejuízos e mortes à população, citando a duplicação da 

Transamazônica e a falta de passarelas. Citou a ausência de uma passarela às 

proximidades da Churrascaria Rodeio onde existe um muro conhecido como “muro da 

morte”, mas o Município não dá respostas, asseverou. O orador concluiu sua falação 

pedindo que esta Casa, através de convênios, faça com que a voz dos Vereadores que 

se manifestam da tribuna chegue aos lares marabaenses, para aquelas pessoas que não 

conseguem vir para as Sessões. A Vereadora TOINHA, disse que não faltou empenho 

desta Casa, já houve várias denúncias sobre os perigos da duplicação da 

Transamazônica em relação a falta de passarelas, não foi garantida a segurança do 

povo e ainda acontecerão coisas piores devido a Administração corrupta do ex-Prefeito 

MAURINO MAGALHÃES, alinhavou. Vereadora JÚLIA ROSA, sugeriu que na próxima 

Sessão seja concedido Título de Honra ao Mérito, para a equipe do Projeto Casa de 

Buriti da Casa da Cultura, pois  a repetição da viagem em balsa de burití foi marcante, 
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alinhavou. Ressaltou que deixamos de avançar em muitas coisas na Administração 

passada, mas com o Centenário resgatamos alguns feitos inesquecíveis do passado, 

bem como, nossa história está definitivamente fincada aos irmãos do Maranhão, 

asseverou. Em relação ao incidente acontecido no H.M.I, relatado pelo Vereador 

ORLANDO ELIAS, disse que não é primeira vez que este médico provoca situações 

dessa natureza, o fato merece denúncia ao Conselho Regional de Medicina e Conselho 

Municipal de Saúde com o envio da gravação, sugeriu. O Vereador PEDRO SOUZA, 

pediu aparte para informar que o Projeto relacionado a construção da passarela em 

frente a Universidade Metropolitana, já está sendo trabalhado. Vereadora IRISMAR 

MELO, disse que seus antecessores colocaram pontos importantes que necessitam de 

encaminhamentos e não podemos ficar de braços cruzados, temos de cobrar da 

Administração atual, pois queremos que dê certo, pontuou. Sugeriu que o Município 

implante creches a serem financiadas pela Prefeitura para crianças de 0 a 3 anos.  

Informou que acontecerá reunião nesta Casa, hoje (30/04) quando na ocasião serão 

discutidos vários pontos como a valorização profissional e salarial do servidor e 

alterações no PCCR (do Magistério), a partir de discussão com os Sindicatos, PROGEM, 

Câmara e Prefeitura, para mudar certos pontos obscuros e visando o futuro dos 

profissionais da Educação, alinhavou. Pediu que a Presidência desta Casa, constitua 

uma Comissão de Vereadores para comporem a Frente Parlamentar, criada por ela 

IRISMAR, através de requerimento aprovado nesta Casa e concluiu sua oratória 

apresentando seus requerimentos constantes na pauta do dia, frisando ainda que é 

favorável a eleição de Diretores de Escolas, falta apenas discutir a forma como será 

feita, acrescentou. A Vereadora VANDA AMÉRICO, levantou questão de ordem 

sugerindo que a Mesa Diretora elabore uma escala de Procuradores desta Casa, para 

durante as Sessões estarem em Plenário fazendo encaminhamentos de questões 

importantes discutidas nos sentido de que o trabalho seja facilitado, concluiu.        

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias:  

         Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

             Nº 34/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO, NA RUA PLANALTO EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADO NO BAIRRO NOVO PLANALTO, 
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COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 35/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REFORMA DO POSTO DE SAÚDE LIBERDADE, 

LOCALIZADO NO BAIRRO INDEPENDÊNCIA, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 31/2013 – SOLICITA PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO E CHAFARIZ NA PA 

BOA ESPERANÇA DO BURGO. Nº 35/2013 – INDICA EXPANSÃO DO VIDEO MONITORAMENTO NAS REGIÕES 

PERIFÉRICAS DA CIDADE.   

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO. 

Nº 32/2013 - SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL NA RUA SÃO 

JORGE NA VILA MONTE SINAI - MARABÁ. Nº 33/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE POSTE COM ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA NA RUA UNIÃO EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO ARAGUAIA. Nº 34/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO 

DO SISTEMA DE ÁGUA NA FOLHA 06, QD 54 - NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 44/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL VIRGEM DE 

NAZARÉ, LOCALIZADA NO PA NOVA CONQUISTA, KM 62, CONTESTADO. Nº 43/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO 

DA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL ANTÔNIO VALÉRIO MATOS, LOCALIZADA NA VICINAL RIO 

PRETO (REGIÃO DO RIO PRETO), MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 41/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UM 

SEMÁFORO NO CRUZAMENTO ENTRE AS AVENIDAS ANTONIO VILHENA E PARAÍSO - LIBERDADE.  

Requerimentos da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE 

ALENCAR. 

Nº 28/2013 – SOLICITA OBRAS DE RECAPEAMENTO ASFÁLTICO E SINALIZAÇÃO 

NA AV.ITACAIÚNAS, ENTRE AS RUAS ALFREDO MONÇÃO E JOSÉ CURSINO, LOCALIZADA NO BAIRRO 

LARANJEIRAS, NÚCLEO CIDADE NOVA. Nº 29/2013 – SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE 

COM FAIXA PARA PEDESTRES NA AV. GAVIÕES, EM FRENTE A ESCOLA DEUZUÍTA MELO DE ALBUQUERQUE, 

BAIRRO LARANJEIRAS. 

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 28/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM MIRANTE COM PASSARELA SOBRE 

O ENCONTRO DOS RIOS TOCANTINS E ITACAIÚNAS, BAIRRO FRANCISCO COÊLHO (CABELO SECO). Nº 31/2013 – 

SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 05, 

QUADRAS 01 E 05, NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 30/2013 – SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 06, 13 E 15, NOVA MARABÁ. Nº 31/2013 – SOLICITA DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 17, 18 E 23. Nº 32/2013 – 

SOLICITA DRENAGEM A PAVIMENTAÇAO ASFÁLTICA NA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 28, ENTRE AS QUADRAS 

07, 08, 12, 13, 18, 19, 22 E 23. 

Requerimentos da Vereadora VANDA ARÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 31/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE A CRIAÇÃO DE UMA CASA DE APOIO EM BELÉM-PA PARA PACIENTES DO TFD. Nº 32/2013 – 

SOLICITA A MESA DIRETORA QUE ENCAMINHE EXPEDIENTE A INFRAERO, SOLICITANDO A AMPLIAÇÃO DO 
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ESTACIONAMENTO DO AEROPORTO JOÃO ROCHA EM MARABÁ. Nº 33/2013 – SOLICITA A MESA DIRETORA QUE 

ENCAMINHE EXPEDIENTE AO ÓRGÃO COMPTENTE PARA REGULARIZAÇÃO DE SINALIZAÇÃO NAS ESQUINAS DAS 

RUAS, CONTENDO NOME DA RUA, CEP E BAIRRO, A SEREM FIZADOS NAS ESQUINAS DAS RUAS DA CIDADE. 

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 32/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

ADMINISTRAÇÃO, A REALIZAÇÃO DE CURSOS DE RELAÇÕES HUMANAS DIRECIONADOS AOS SERVIDORES DA 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, EM ESPECIAL AOS QUE ESTÃO LIGADOS À ÁREA DE SAÚDE. Nº 33/2013 – SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, URBANIZAÇÃO NA FOLHA 34, A 

CONSTRUÇÃO DE RUA MARGINAL EM FRENTE A TODA A ÁREA COMERCIAL, AO LADO DA BR 230, NOVA 

MARABÁ. Nº 34/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS, A 

CONSTRUÇÃO DE ABRIGO PADRONIZADO PARA MOTO-TAXISTAS NA FOLHA 34, AO LADO DA BR 230, NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 33/2013 – SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA PIAUÍ, BAIRRO BELO HORIZONTE, 

COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 34/2013 – SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA RIO GRANDE DO NORTE, ENTRE A AV. 

TOCANTINS E O BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 35/2013 – SOLICITA 

RECUPERAÇÃO DA RUA PERNAMBUCO ENTRE A AVENIDA MANAUS E BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA, 

COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 30/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA POLIESPORTIVA NA FOLHA 05, NO TERRENO AO LADO DO CLUBE CUPU NIGTH. Nº 31/2013 – SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DO POLO DA UNIVERSIDADE ABERTA DO BRASIL 

(POLO/UAB/MARABÁ). Nº 32/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE NÚCLEO DE 

EDUCAÇÃO INFANTIL NO CONJUNTO FRANCISCO COELHO (CABELO SECO). 

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 29/2013 – SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA GERAL DA 

ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL MARIA AMÉLIA SOARES DE OLIVEIRA, BAIRRO INDEPENDÊNCIA. 

Nº 32/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CLIMATIZAÇÃO DAS SALAS DE AULA DA ESCOLA MUNICIPAL 

JOSINEIDE DA SILVA TAVARES, BAIRRO LIBERDADE. Nº 34/2013 – SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, SERVIÇO 

DE CONSERVAÇÃO VIÁRIA (TAPA-BURACO), PARA A FOLHA 12, ENTRE AS QUADRAS 10 E 11. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 26/2013 – SOLICITA A DOAÇÃO DE UM TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE UM 

DISTRITO ESPECIAL INDÍGENA. Nº 27/2013 – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA DE ENSINO FINDAMENTAL 

DO 6º AO 9º ANO, NO BAIRRO DO AMAPÁ. Nº 28/2013 – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE NA AV. ESPIRITO 

SANTO, BAIRRO DO AMAPÁ. 

Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 16/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E 

OU ASFALTAMENTO NA RUA ENTRE AS QUADRAS 15 E 08 DA FOLHA 08 - BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 17/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA ENTRE AS 

QUADRAS 10 E 12, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NA FOLHA 12 - BAIRRO NOVA MARABÁ.   
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Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 26/2013 - SOLICITA AO GOVERNO DO ESTADO REGIME DE COMODATO COM O 

EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARABÁ EM REFERÊNCIA AOS PRÉDIOS LOCALIZADOS NA AVENIDA ANTÔNIO MAIA, 

CENTRO COMERCIAL DA MARABÁ PIONEIRA E O PRÉDIO LOCALIZADO NA RUA 5 DE ABRIL, AO LADO DO BANCO 

DO BRASIL, SENDO OS MESMOS DISPONIBILIZADOS PARA A IMPLANTAÇÃO DE RESTAURANTE POPULAR. Nº 

27/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO ESPAÇO LOCALIZADO EM FRENTE À RODOVIÁRIA 

PEDRO MARINHO DE OLIVEIRA - NOVA MARABÁ. Nº 28/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA 

ESTRADA DO ESPÍRITO SANTO, SÃO FÉLIX, KM 02, BAIRRO DA CIDADE DE MARABÁ.   

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 32/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

TANCREDO NEVES, BAIRRO AEROPORTO, KM 02. Nº 33/2013 - SOLICITA DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA DO ARAME, BAIRRO NOVAO PLANALTO. Nº 34/2013 - SOLICITA LIMPEZA DA RUA DOM 

BOSCO, ESQUINA COM A TRAVESSA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO - LIBERDADE.  

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 29/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NA VILA 

TALISMÃ. Nº 30/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS - 

ZONA RURAL DE MARABÁ. Nº 31/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NA VILA JATOBÁ - 

ZONA RURAL DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 

Nº 44/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM 

COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA SEBASTIÃO MIRANDA, LOCALIZADA NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 

45/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

PARA A RUA JOÃO PAULO II, LOCALIZADA NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 46/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL ATERRO E TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA SÃO LÁZARO - 

BARIRRO BELA VISTA. 

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias: 

Projeto de Resolução nº 06/2013b, de autoria da Vereadora 

JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO, CRIA A COMENDA EMPRESA SOLIDÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 48/2013, de autoria do Vereador MIGUEL 

GOMES FILHO, CONSTITUI O CONSELHO CONSULTIVO DE EX-PREFEITOS DE MARABÁ (CEPM). 

Projeto de Lei nº 51/2013, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ALTERA O ARTIGO 5º DA LEI Nº 17.565, DE 19.012.2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Lei nº 52/2013, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ALTERA O ARTIGO 5º DA LEI 17.562, DE 19.02.2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (SEMSUR). 
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Projeto de Lei nº 54/2013, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, 

(PRORECFIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Projeto de Lei nº 50/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO 

FERREIRA DE ARAÚJO, INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE FOMENTO AO VOLUNTARIADO 

TRANFORMADOR. 

Projeto de Lei nº 53/2013, de autoria do EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ALTERA O ARTIGO 5ª DA LEI Nº 17.561, DE 19.02.2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 29/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DA MULHER. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para as Comissões 

Afins. 

Em votação o Parecer contrário da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, ao Projeto de Lei nº 43/2013, de autoria do EEXCUTIVO 

MUNICIPAL, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA COORDENADORIA MUNICIPAL DE 

DEFESA CIVIL (COMDEC) DO MUNICÍPIO DE MARABÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer o foi aprovado por unanimidade e o Projeto ficou 

prejudicado.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 44/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

PROÍBE A ENTRADA OU PERMANÊNCIA DE PESSOAS UTILIZANDO CAPACETE OU QUALQUER TIPO DE 

COBERTURA QUE OCULTE A FACE, NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS OU ABERTOS AO PÚBLICO. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado 

para a Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras, Serviços Públicos e Transportes. 

Foi aprovado o Parecer contrário da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, para que o Projeto seja transformado em Anteprojeto de Lei nº 

33/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO DE 

MONUMENTO COMEMORATIVO AO CENTENÁRIO DE MARABÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 2/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE ACERCA DA NOTIFICAÇÃO, POR PARTE DOS SERVIÇOS DE SAÚDE PÚBLICOS E 

PRIVADOS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, DOS CASOS DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, ÀS 
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DELEGACIAS DE POLÍCIA. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o 

Projeto encaminhado para a Comissão de Administração, Serviços, Segurança Pública e 

Seguridade Social. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 46/2013, de autoria da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA 

ROSA VELOSO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 

PARÁ, A ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DA FOLHA 35. Após as discussões o Parecer foi 

aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de Direitos 

Humanos e da Cidadania e do Consumidor. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 34/2013, de autoria da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA 

ROSA VELOSO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 

PARÁ, O INSTITUTO CULTURAL HOZANA LOPES DE ABREU. Após as discussões o Parecer foi 

aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão dos Direitos 

Humanos e da Defesa da Cidadania e do Consumidor. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 35/2013, de autoria da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA 

ROSA VELOSO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO 

PARÁ, O CENTRO COMUNITÁRIO CONJUNTO HABITACIONAL NOVA VIDA. Após as discussões o 

Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão dos 

Direitos Humanos e da Defesa da Cidadania e do Consumidor. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 28/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

"INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA JUVENTUDE, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Após as 

discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a 

Comissão de Educação Cultura Desporto e Meio Ambiente.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Lei nº 37/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

“INSTITUI O DIA DO PASTOR EVANGÉLICO A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 20 DE 

OUTUBRO”.  Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e o Projeto 

encaminhado para a Comissão de Educação Cultura Desporto e Meio Ambiente. 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100     Ata 14ª 1º ABRIL 30.04.13 

12 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 3/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

DETERMINA A FIXAÇÃO DA FRASE "RESPEITE OS IDOSOS, POIS UM DIA VOCÊ SERÁ IDOSO TAMBÉM", 

NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS DA PREFEITURA E NAS AUTARQUIAS MUNICIPAIS. Após as 

discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 6/2013, de autoria do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DA EQUOTERAPIA. Após as discussões o Parecer 

foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 7/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR INSTITUIÇÃO DE ENSINO SUPERIOR NO MUNICÍPIO DE 

MARABÁ (UMMA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado 

por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 5/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto 

foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 9/2013, de autoria do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, 

DISPÕE SOBRE O SEMINÁRIO “ANTI-DROGAS”, PARA OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO A 

SER REALIZADO PELA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. Após as discussões o Parecer 

foi aprovado por unanimidade. Em votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação, e 

Redação, ao Anteprojeto de Lei nº 4/2013, de autoria do Vereador UBIRAJARA NAZARENO 

SOMPRÉ, DISPÕE SOBRE A SUBSTITUIÇÃO DOS QUADROS NEGROS ESCOLARES COM O USO DO GIZ 

POR QUADROS MAGNÉTICOS NAS SALAS DE AULA DAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE MARABÁ E DÁ 

OUTRAS PROVIDENCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em 

votação o Anteprojeto foi aprovado por unanimidade. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº 37/2012, de autoria da BANCADA DOS 
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PARTIDOS REPRESENTADOS, INSTITUI A SESSÃO SOLENE DE COMEMORAÇÃO DO MARCO 

MEMORIAL DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO-ADMINISTRATIVA DO ESTADO DE CARAJÁS NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade. Em votação o Projeto de 

Decreto, foi aprovado por unanimidade em único turno com a dispensa dos interstícios 

regimentais. 

                                         Lideranças: Não houve.  

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


